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Manuscrisele neiinprimate se ard.

Bucureşti. 23 martie 1881

Jtamera a votat proiectul de lege 

itru conversiunea domenialelor şi a 

foliei flotante, adoptând unele din 

ilificările ftcute de comitetul dele- 

■ilor şi unele amendamente propuse 

cursul desbaterilor. Vom reproduce 

jtul acestui proiect in forma in care 

ost adoptat de Cameră, 

a şedinţa de sămb&tă, s’a votat a- 

proiectul prin care se desfiinţează 

sonalul casei obligaţiilor rurale şi 

îeniale. Consiliul onorific al acestei 

e, instituit prin legea din 28 de- 

ivrie 1876, se mănţine cu toate 

|pturile şi atribuţiile sale fixate prin 

ile din 15 aug. 64 şi 22 iunie 71 

ibuţiile acestei case, in ceeace pri- 

(e contabilitatea fondurilor şi ser- 

iul plăţii anuităţilor obligaţiilor do- 

niale, trec la direcţia contabilităţii 

jnerale; iar in ceea ce priveşte ad- 

istraţia şi urmărirea fondurilor ru­

fe, regula rea drepturilor nelichidate 

despăgubirea clăcii şi plata cu- 

Ihelor şi obligaţiilor eşite, ce nu 

u prezen'at ăncă la p!afă, aceste 

[ibuţii trec la direcţiunea contribu- 

J  r directe sub supraveghiarea şi 

St rolul consiliului onorific.

S’a votat apoi statul general al per­
calului de funcţionari permanenţi ai 
|min:straţiei regiei tutunurilor.
,1a Senat, din iniţiativa parlamentară, 
p . Slătescu a ciut un proiect de 

| jgş in privinţa şederii străinilor pe 
şritoi*îuI regatului romăn. Acest pro- 
pt de lege a fost luerat de. d. pro- 
hetor in grabă cu doe zile inainte 
proclamarea regatului, in urma a 

lârilor nihiliste din Iaş i; el prescrie 
litru dispoziţiile sale legiuitoare o du- 
jtă de patru ani, cu rezerva că, daca gu 
rnul va crede de trebuinţă, această du 
jt& va putea fi reinoită. Proiectul pres- 
rie că străinul, care ’şi are domiciliul 
l i  reşedinţa sa in Romănia, şi care 

n purtarea sa, ar compromite sigu 
liţa interioară sau exterioară a Sta- 
Ini, sau ar turbura liniştea publică 
u ai lua parte la lucrări, avend de 
ject resturnarea ordinei politice sau 

ip le  in ţară sau in străinătate, va 
|tea fi constrins de guvern de-a se 
părţi* din locul in care se află, sau 
:a locui intr’un loc anume determi- 

|i sau chiar de-a părăsi ţara. De- 
Jtarea sau notificarea reşedinţei o- 
igatorie se vor prescrie printr’un de- 
fet regesc sau printr uă deciziune 
inisterială. Se face o excepţie pentru 

î^ijcel străin care, fiind căsătorit cu o 
•măncă, ar avea copii şi ar fi stabi- 
I definitiv in Romănia sau ar fi ob- 

Ijiut de la guvern autorizarea de a’şi 
fjtîbili domiciliul in ţară.
§  Senatul a adoptat proiectul de lege, 
Mat de Cameră, in privinţa chemării

I Zuavi, o secţiune d’artileriă şi 0 ambu­

lanţă au plecat spre fruntaria Tunisului.'

St.-Yetersburg, 2 Aprilie. — Procesul 

asasinilor Rusakoff, Jeliakoff, Mihailoff şi 

al femeilor Hesa Helfmann si Sofia Peru^ki 
va incepe la 7 Aprile.

Atena, 2 Aprilie. — Ciuci batalioane de 

infanteria şi doe batalioane de artilerie 

au plecat la Chalcis şi Againiou.

Algeria, 2 Aprile. — Ieri n a fost nici 
o luptă pe graniţa tunisiană.

Incăerarea de alaltăieri a fost foarte se­

rioasă ; ea a durat nosprezece ceasuri; cele 

şase triburi ale Krumirşilor au luat parte 

la această incăeraremai multe alte tri­

buri stau pe gănduri ia privinţa unirii lor 

cu agresorii. Se asigură in acelaş. timp eă 

triburile de la graniţă sunt dispuse a in­

tra in linie de bătae la primul semnal. 

Trupele franceze au primit ajutoare ; mu- 

nitiunile Sunt la El-Aickem.
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|ib drapel contingentulni 1881.

Algeria, 2 Aprile. — Misiunea colone­

lului Rntters, insărcinat să facă studiile 

privitoare la drumul de fer transsaharian, 

a fost distinsă mai cu desăverşire a- 

proape de Haider de către indigeni. Trei­

zeci de oameni din escortă cari au scăpat 

eu viaţă din masacrul misiunii sunt împre­

suraţi de tribnl Tuaregilor ; li s au trimis 

ajutoare din U-Argln.

'Londra, 2 Aprile. — «Daily News" a- 

nunţă că cabinetul englez a aprobat in 

unanimitate proectul ambasadorilor din 

Constantinopol pentru soliiţiunea cestiunii 

turco-greceşti.

Constantinopol, 2 Aprilie. —  Se asigui'ă 

că d. Coraunduros a trimis doS circulare, 

dintre cari cea din urmă poartă dată de 

Bl Marte, ea să facă cunoscut Puterilor 

că Grecia refusă cel din urmă traseu de 

graniţe propns de Poartă.

Viena, 2 Aprile. — Numfirul de azi al 

ziarului „Mesager de Vienne“ a fost oprit 

din ordinul procurorului de Stat.—Camera 

deputaţilor a adoptat proectul de lege prin 

care ministrul finanţelor e autorisat să e- 

mită pentru 50 de milioane rentă hărtie 

5 la sută.

Borna, 2 Aprile. — Papa şi cardinalul 

Iacobini, secretar de stat, au primit visita 

consilierilor ruşi Mosolow şi Buteneff, ve­

niţi la Borna ca să continue negoţierile 

încheiate la Viena intre săntul-Scaun şi 

Rusia. Papa a conversat cu ei mai mult 

de o jumetate oră; el le-a reinoit expre- 

siunea condolenţei sale şi a oroarii sale 

pentru atentatul din Vis Marte; el a ex­

primat speranţa că înţelegerea intre Va­

tican' şi Rusia • va fi stabilită inainte de 

serbltoarea apostolilor Cyril şi Motodiu, 

tot atăt de veneraţi de Latini căt şi de 

Slavi; in sfirşit a mulţumit imperatului 

Alexandru al III pentru acest demers con­

ciliant făcnt in vederea unei înţelegeri.

Constantinopol, 2 Aprile. Ambasadorii 

s’au înţeles să telegrafieze guvernelor lor 

după părerea lor personală,ca,
satisfâcetor,

traseul 

cu adău-

ŞTIRI TELEGRAFICE

( Serviciul , AGEN ŢIEI HAVAS*) 

Berlin, 2 Aprilie. — Propunerea dlui

propus de Poarta e 
girea Puntei, derămarea fortificaţiilor din 

Punta şi Prevesa şi libertatea navigaţiei 

pe golful Arta.—Englitera a luat iniţiativa 

acestei adăugiri.

indhorst privitoare la mesurile de luat 

kntru a protege viaţa capilor de Stat in 
Jontra atentatelor revoluţionarilor a fost 

! hpusă in Reichstag ; ea a fost subsem­

nată de 276 deputaţi din toate fracţiunile.

Londra, 2 Aprilie. — „The Standard* 

i|sigură că cei trei imperaţi, al Germaniei, 

Sjusiei şi Austro-Ungariei se vor intruni 

|a Ems in cursul verii viitoare.

Contelui de Beaconsfield ’i e mai reu ; 

ftccesele de gută s’au mărit.

Constantinopol, 2 Aprilie. — Tunisanii 

jiu atacat un post frances şi au omorit un 

i laporal şi trei oameni. Un batalion de

A  se Tedea ultime ştiri pe pagina I I I

I I 0 AN GRIGORIE GHICA
O ştire telegraficei din. St. Pe- 

tersburg ne vesteşte că genera­

lul de divizie Ioan Ghiea, mini­

stru plenipotenţiar al României 

acreditat pe lăngă guvernul M. 

S. împăratului tuturor Ruaiilor, a 

iacetat din viaţă..

Generalul de divizie Ioan Ghica 

a fost fiul lui Grigorie W d . Ghi­

ca, Domnul de neuitată memorie 

al Moldovei. Părintele seu nu numai 

că făcuse din capitala Moldovei 

centrul de întrunire a tot ce po­

porul romanesc avea pe timpul a- 

oela mai strălucit şi mai inteli­

gent, nu numai că împreunase îm­

prejurul său pe un Negri, Panu, 

Aluxandri, Const. Hurmuzache, 

Sturza, Cogălniceanu, Mavrogheni, 

Ioan Ghica, A. Laurian, Ralet 

ş. a. dar flfud Domn, deci in 

perspectiva sigură a unei abdi­

cări personale, s’a fâcat in con­

ferinţele de la Viena şi de la Con- 

stantinopole, reprazentautul ideei 

unirii principatelor şi a alegerii 

unui principe străin dintr’o dina­

stie suverană a Europei. 0 mare 

parte a averii sale a constituit-o 

in fond al „Orfaaotrofiei“ din Iaşi. 

Anastasie Panu, care a vezut iu 

Grigorie Vodă Ghica pe adevă­

ratul promotor atât al Unirii, căt 

şi al tuturor ideilor de reformă 

politică şi socială, l’a proclamat 

in adunarea ad-hoc „marele om 

al României.“

Fiul seu, generalul de divizie 

Ioan Ghica a fost deputat in a- 

dunarea ad-hoc şi la alegerea lui 

Alexandru Ioan I a votat, dim 

preună cu frate-seu C. Ghica, fost 

consiliar la Curtea de Casaţie, 

unirea personală a principatelor, 

primul pas pentru unirea defini 

tivă.

Sub Vodă Cuza a făcut parte 

din mai mu'te cabinete, cănd ea 

ministru al afacerilor străine, cănd 

ca ministru de resboiu. Intre al­

tele a făcut parte din cabinetul 

care a proclamat fuziunea mini 

steriilor Moldovei cu ale Ţerii ro­

mâneşti şi intrunirea Camerelor. îm­

preună cu Constantin Negri a ela 

borat memoriul justificativ in ceşti 

unea mănăstirilor păm&ntene, zise 

inchinate. După abdicarea lui Vodă 

Cuza a fost vice-prezident al con­

stituantei ; şi ca atare a luat par­

te la votarea constituţiei actuale 

care poartă contrasemnătura lu 

in calitate de ministru, sub aceea 

a M. Sale Regelui.

Sd ştie că iu urma sosirii M 

Sale Regelui, ţara era ameninţată 

de invazie din partea Porţii. Ge 

neralul Ioan Ghica era pe atunci 

ministru de rSsboiu al M. Sale 

In această calitate el organiza 

aperarea ţerii, gata a intimpina 

agresiunea posibilă a oştirilor Por 

ţii.
Numit mai târziu agent diplo 

matic al ţării la Viena, a fos 

cel de ’ntăiu căruia Maiestatea Sa

imperatul Austriei i-au făcut pri­

mirea cu ceremonialul obicinuit 

)ersoanelor, investite c’un carac- 

;er diplomatic oficial. Ca delegat 

in congresul telegrafic internaţio­

nal din Roma, i-a dat acelui con­

gres o idee cu mult mai exactă 

despre ţările române şi despre 

statul romăn.

Anii din urmă ai vieţii sale se 

disting prin deosebita gingăşie a 

insărcinărilor diplomatice pe cari 

le-au avut, căci a fost reprezen­

tant diplomatic al României la 

Constantinopol tocmai in acei timpi 

critici cănd armata rusească era 

in ajun de-a trece Prutul şi după 

ce l’au trecut, incăt cu toate di­

ficultăţile situaţiei a stat, cu pe­

ricolul vieţii sale chiar, neclintit 

a postul din Constantinopol până 

in momentul rechiemării şi a în­

ceperii ostilităţilor. In timpul cam­

paniei a fost ataşat pe lăngă per­

soana M. Sale împăratului Alec- 

sandru II, luând insă parte acti­

vă la răsboiu. După resboiu, ge­

neralul avu a împlini o misiune 

şi mai spinoasă, căci fu trimis 

ministru plenipotenţiar la St Pe- 

tersburg intr’un moment in care 

relaţiunile noastre diplomatice cu 

imperiul Ţarilor nu erau nimic 

mai puţin de căt normale, căci 

tocmai atunci se iscase conflictul 

aşa numit al Arab-Tabiei, care 

din esces de zel din partea gu­

vernului nostru, luase caracterul 

unei cestiuni de onoare militară 

pentru Rusia, şi tot atunci ţara 

luase in cestiunea cesiunii Basa­

rabiei singura atitudine ce i se 

cuvenea, cu toată disproporţia 

dintre puterile noastre şi acelea 

ale împărăţiei vecine. Ori cine în­

ţelege ce delicată era poziţia a- 

gentului nostru diplomatic in acel 

timp la St. Petersburg şi ar fi 

de "datoria ministrului respectiv 

de-a constata modul prudent şi 

statornic cu care generalul Ioan 

Ghica şi-a împlinit însărcinările 

sale.

Astfel nu e act al istoriei noas­

tre contimporane de 1857 ince- 

pănd, la care generalul Ion Ghica 

să nu fi luat parte, nu e volum 

al cărţii verzi, editate de minis­

terul nostru de esterne care să 

nu conţină mărturisiri de patrio­

tismul, activitatea şi talentul di­

plomatic al răposatului.

Săvârşit din viaţă departe de 

pămăntul iubit al ţării sale, el a 

murit de influenţele climei aspre a 

capitalei Nordului, departe de cei 

cinci copii pe care-i lasă in ur­

mă, departe de soţia sa ; căci o 

nestrămutată iubire de ţară 1 a 

făcut să sacrifice indatoririlor sale

pănă şi interesele familiei şi afec­

ţiunile sale cele mai scumpe. So­

ţia sa, nepoată a lui Alexandru 

Vodă Ghica, fost Domn Ţării Ro­

mâneşti, ocupată cu îngrijirile ee 

reclama creşterea copiilor n’a avut 

nici mângâierea supremă de-a a- 

sista la ultimele momente ale so­

ţului ei.

Astfel se duc unul căte unul 

toţi aceea cari au dat impulsul 

regenerării ţărilor române.

E o datorie de recunoştinţă 

pentru noi de-a ne reaminti fap­

tele bărbaţilor acelora mai cu 

seamă, cari, cu desinteresare de­

plină şi in marginea puterilor lor, 

au contribuit la ridicarea patriei, 

căci rasa aceasta de oameni, 

pe cari după cuvintele scripturii 

D-zeu ’i odihneşte „iu laturea 

celor vii şi in corturile direpţilor“ 

devine din ce in ce mai rară.

Fie-i dar ţărăna uşoară şi a- 

mintirea pururea v ie !

INFORMATIUNI

Ieri, comerţul Bucureştilor a dat d-lui 

Ion Brătianu un banchet in sala teatrului. 

D. Brătianu, in capul mesei, avea la dreapta 

sa pe d. C. A. Rosetti, la stănga, in par­

tea inimei pe prinţul Dimitrie Ghica, in • 

cărcat, putem zice, cn mulţimea de decora- 

ţiuni mari şi mici, pe cari imperăjiile a- 

pusului şi ale răsăritului s’au milostivit a 

le face să plouă asupra României. încolo 

urmau d-nii P. Carp şi Gr. G. Cantacu- 

zino, unul la dreapta, altul la stănga, a- 

poi mulţi deputaţi, senatori, funţionari in- 

nalţi, comercianţi, etc. etc. — Discursuri 

s’au ţinut, se ’nţelege, multe. In cursul ci­

nei a sosit o scrisoare de la M. Sa Begele, 

care mesenii pretindeau să li se citească 

numai decăt. Din modestie de sigur pen­

tru laudele ce ar fi cuprins la adresa pre­

zidentului consiliului, d. Brătianu a refu­

zat a da citire scrisorii in cestiune; numai 

un estras al cuprinsului ei a fost comuni­

cat mesenilor de cătră prinţul Dim. Ghica. 

Pe frontispiciul teatrului ardea gazul ae- 

riform, încovoiat iu fraza: ‘Vivat Bră­

tianu ,.

’ E firesc ca in urma proclamării regatu­

lui, d. Brătianu şi tot cabinetul să’şi de- 

pue demisia in măjile M. Sale Regelui. 

Faţă cu situaţiunea nouă e învederat că 

Stiveranul cată să aibă m'îna liberă in a- 

legerea consiliarilor sei. Auzim că, indatft 

ce această demisie ar fi dată, parlamentul 

va da un vot de încredere d-lui Brătianu 

personal, indicăndu’l astfel ca pe unicul 

care intrnnejte încrederea majorităţii şire- 

comandăndu’l Coroanei spre a fi insarcinat 

cu formarea cabinetului No. 39.

Sămbătă dimineaţa, la ioore, s’a ţinut 

un serviciu divin in biserica luterană pen­

tru Regatul României, după care comu­

nitatea luterană a presintat feliicitările 

sale Maj. Lor la Palat.

Ieri, duminecă, la aceeaşi oră, un ase­

menea serviciu a avut loc in biserica re­

formată, a cărei comunitate a felicitat de 

asemenea pe Maj. Lor la Palat. La am­

bele solemnităţi au asistat d. ministru de 

esterne şi mareşalul Curţii.

i



Se afirmă câ Anglia ?i Germania ar fi re 

cunoscnt asemenea României rangul de 

Regat.

Ziarele străine spun că Germania şi 

Rusia au pus condiţii]nea pentru recunoa 

şterea regatului nostru ca Romănia să in 

tre in campania internaţionala incontra 

nihilismului. De aceea s’a propus in Se­

nat proiectul de lege despre care vorbim 

mai sus, şi care este menit a risipi orice 

organizaţie de societăţi secrete pe teiito 

rinl legatului nostru.

Din Paris se telegrafîază unui ziar vie 

nez, că un numer oarecare de studenţi ro 

măni d’acolo au făcut o demonstraţie in 

contra ridicării României la regat şi au 

rtrigat: „Trăiască viitoarea republică ro­

mană!* — Avem dreptul a bănui că a- 

ceşti tineri republicani romăni au in frun­

tea lor pe fiii d-lui C. A. Rosetti, prezi­

dentul Camet'ii.

Camera ’şi va sfărfi, se zice, lncrări'e, 

pană la 8 sau 9 aprilie. Se Vorbeşte că 

sesiunea va fi atunci închidă, şi că pe zioa 

de 1 maiu se va face convocarea Adună­

rilor in sesiune extraordinară.

POLITICA EXPERIMENTALA

Sub acest litiu, „Figaro“ publică 

in primele sale coloane următorul ar­
ticol semnat de celebrul scriitor rea­

list Emile Zoi» :

De mai multe ori, şi intre altele in cel 

din urmă al meu articlu, am pronunţat 

cuvintele: politică experimentală. Mi s’a 

părut că aceste cuvinte n’avură un echou 

mare in public. Farsorii le găsesc ciudate, 

şi pufnec de ris. Oamenii serioşi păstrează 

o tăcere plină de gravitate. In fond, ele 

pentru unii ca şi pentru ceialalţi, nn pre- 

sintă nimic lămurit. Pănă astăzi in pol i- 

tisă s’a procedat prin pasiune şi nu prin 

experienţă. Trebue să riscăm o definiţiune, 

ceeace totdeauna e un ce delicat. In fine eu 

o fac, gată a-mi retrage definiţiunea dacă 

cineva va găsi una mai bună. Deci, poli­

tica experimentală este aceea care se spri- 

noşte pe fapte, ţine seamă de rase, de me­

diu şi de împrejurări şi asigură unei na­

ţiuni desvoltarea normală a progresului. Cu 

alte cuvinte, ea observă şi experimentează ; 

ea nu pleacă dela principii puse drept dog­

me, ci dela legi probi te prin experienţă ; 

ea ajută pur şi simplu evoluţiunea natu­

rală a societăţilor, fără a voi să le îndu­

plece cu forţa la un ideal oarecare; ea are 

de scop cea mai mare sumă posibilă de 

vieaţă obţinută prin cultură metodică a ra­

porturilor sociale din punctul de vedere al 

bogăţiei, al forţei, al libertăţii, a tot ce 

constitue existenţa şi expansiunea unui po­

por. In resnmat, aci aflăm ştiinţa şi filo- 

sofia evoluţionistă ce caracterisă secolul. 

Aceasta este. totdeauna întoarcerea la na­

tură, reîntoarcerea la sorginţi, la cunoş­

tinţa omului şi a mediului in care vie- 

ţueşte. Trebue să luăm comparaţiunea u- 

nui grădinar care are o plantă mare in mij­

locul unei peluze. Dacă voeşte a-i favo­

riza creşterea, va trebui să studieze tex*e- 

nu, să-l ingraşe sau să-l ude, să înlăture

frigul şi căldura, să cunoască bine na­

tura plantei şi să-i dea toate elementele 

de cari are Vebuininţa pentru a se des- 

volta ; altfel, el o va nimici fatalmente 

dacă i va impune o cultura de teoreticiau, 

de mai'nainte fixată, dogmatică, in afară 

de fapte. Cu omul lui Bossuet, maşină cu­

rat metafisică care funcţionează in abso­

lut, avem monnrchiă cau republica de drept 

supranatural, de guvern despotic al cărui 

principiu e aşezat in afară de guvernanţi 

şi guvernaţi. Cu omul lui Darwin, această 

maşină fisiologică, care nu este decăt o 

rotiţă a lumii, avem guverne relative cari 

sunt pro ducteie însuşi ale naţiunilor, fă- 

cend evoluţiune prin forţa vieţii spre 

suma cea mai mare a fericirii posibile. 

Deci cată să stabilim lămurit că poli­

tica ştiinţifică nu emai republicană de­

căt mOnarehică. Ea este umană, ea luptă 

pentru vieaţă, chiar dacă un savant con­

sideră republica ca o stare ideală de feri­

cire perfectă, el nu va comite eroarea de-a 

voi să supună republicei cu forţa o veche 

ţară monarchică, căci această ar fi anti- 

ştiinţific şi n’ar putea provoca decăt ca­

tastrofe. El se va mulţumi să înlesnească 

stabilirea depărtată a regimului republican. 

Cât me priveşte, eu cred că evoluţiunea 

treptată duce toate popoarele spre republi­

că ; insă aceasta in mijlocul unor împre­

jurări atăt de deosebite, asupra raselor şi 

ţerilor atăt de contrarie, incăt nu putem 

prevedea, nici măcar in vis, epoca in care 

se va stabili un echilibru general. Astfel, 

aceste cuvinte de politică experimentală 

sunt puţin înţelese şi nu provoacă decăt 

mirare. Dacă guvernanţii noştri fac poli­

tică experimentală e ca şi cum d. Jour- 

dain făcea prosă fără să vrea. Unul singur 

din măestrii noştri, cel mai puternic, ce e 

Irept, d. Gambetta, aruncă din timp in 

timp in discursurile sale o scurtă frasă e- 

vitănd deaminteri a se angaja in fond. 

Acum căte-va luni el vorbea despre Au­

guste Compte; _septămăna trecută incă, la 

Trocadero, el a întrebuinţat întocmai ex- 

presiunea de „politică ştiinţifică", ceea ce 

m’a atins cu atăt mai mult cu căt, intr'un 

alt pasaj, el pare a da republicei un fel de 

guvern absolut, aproape de drept divin. 

Eată marea nenorocire a oamenilor poli­

tici. Ei nu pot avea nici claritatea, nici 

logica savantului, pentrucă sunt neconte­

nit in goană) faţă cu mulţimea pe care 

trebue să o câştige cu orce preţ. Ad- 

miţend chiar că d. Gambetta ar fi petruns 

de spiritul ştiinţific modern şi că ştie in 

adever ce voeşte să zică cănd face astfel 

ştiinţă in faţa comersanţilor de vin, sau 

in faţa pănzarilor, nu este oare evident 

că el nu va putea merge niciodată pănă 

la capetul ştiinţii, căci ar îutămpina ne- 

gaţinni şi echivalente cari ar face să fie 

huiduit de publicul seu ? Trebue absolut 

să spună minciuni, să linguşască, să joace 

un rol, si ţină seamă de toate prostiile şi 

de toate pasiunile. Dar eu am spus deja 

căt m’am indoit că d. Gambetta ar fi un 

adeverat luptător al spiritului nostru ştiin- 

ţifit şi literar actual. Fără îndoială, el e 

foarte inteligent de o inteligenţă mlădi­

oasă şi practică. Se zice că este versat 

chiar in toate cunoştinţele, pentrucă are 
înţelegerea repede şi memoria largă. Or 
cum, decănd el e stăpănul, un stăpăn o- 
cult dar puternic, ori ce ar zice densul 
eu nu aflu in el marea suflare a secolu-
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lui, credinţa ştiinţifică, flacăra observaţi una 

şi a experimentaţiunîi, cari cată să pre 

facă lumea studiănd-o şi cunosaend-o. D. 

Gambetta e un clasic, un dogmatic, fiţi 

încredinţaţi despre aceasta. El are un tem­

perament latin, amorul absolutului, un i- 

deal de construcţiune simetrică şi pom­

poasă. In purtarea sa nu aflăm niciodată 

aventul investigatorului pe care-1 pasio­

nează adeverul intrevezut. Din contră, aci 

este necontenit o balanţare, o arta prac­

tică cu atătea resurse, incăt se pare a ex­

clude trebuinţa adeVerului, această trebuin­

ţă imperioasă care decide lucruri mari. 

Fără indoială el vorbeşte despre popor; e 

forţat să voia'că triumful lui, spre a trium­

fa şi el cu densul. Dar eu nu ştiu de ce 

ved totdeauna pe d. Gambetta, nu in re­

dingota roasă a savantului care convine 

guvernului poporal, ci intr un costum stră­

lucitor de Massaniello, căntănd democraţia 

înaintea suflerului ca un tenor fastidios. 

Acum d. Gambetta e poate un Lorenzzac- 

cio, un om de geniul cel mai grav, care joacă 

rolul unui bufon beat de popularitate. Câ­

teodată m’am gândit la aceasta, cănd el 

vedeam atăt de complesant cu mulţimea, 

lăsându-se dupe prostia publicului, mena­

jând pe toţi, spre a conduce pe toţi. Ad- 

miteţi că el îşi dă socoteala despre această 

bună copilă numită Franţa, atăt de îm­

părţită şi de crezetoare, unde republica nu 

intră decăt făcendu-se de tot mică spre a 

se strecura între partide si puţin ca­
te puţin, a le da afară. Iu astfel de im- 

prcj urări a se face un personaj, care să a- 

mutească mulţimea prin frase goale şi so­

nore ; a promite o republică ateniană eu 

profitul vag al unei pompe monarchice 

a arăta in toate gusturi clasice in aparenţe 

revoluţionare, spre a câştiga partidele c-le 

mai opuse, şi a face aceste lucruri de bu­

nă voe, numii pentru metodă, despreţuin- 

du-le şi in singurul scop de a nu brusca 

nimic, de-a facilita regimul republican in 

Franţa : aceasta ar fi in adever o rafinare 

de politică experimentală foarte ingenioasă 

şi extraordinară. Dar, eu mărturisesc că nu 

cred incă pe d. Gambetta de această 
forţă.

Voiţi un exemplu despre persistenţa in- 

fluinţelor ereditare in moravurile politice 

şi sociale ale unei naţiuni ? Avem unul 

foarte decisiv sub ochii noştri. In vechiul 

sol monarhic al Franţei, regii înmuguresc 

de sine, de o sută de ani decănd ii smul­

gem. Ori căt am ghilotinat pe unul, am 

gonit pe doi sau trei a lţ ii: rădăcinele tot 

remăn in pâment, ca ale unui betrăn ar­

bore tăiat, care in fie-ce sezon nou dă 

vlăstare noue. Toate teoriele, toate siste­

mele se sdrobesc de fenomenul vechiului 

nostru sistem naţional. Cu ţoate ideile 
noastre democratice, cu toate revoluţiunile 

şi republicele noastre noi, facem la regi, 

pentrucă rasa noastra, in timp de secole, 

a produs regi, precum merul produce mere. 

Aduceţi-ve numai aminte de istoria noas­

tră. In ajunul luptei din 89, după ce mo­

narhia a căzut in sânge, am făcut pe Na­

poleon, regele cel mai absolut şi cel mai 

g'eu care a apăsat Franţa. La 1830, am 

gonit pe Charles X, cănd am făcut pe 

Louis Philippe. La 1852, sătui de patru 

tru ani de republică, am făcut pe Napo­

leon III. Totdanna, in vechiul arbore fran­

cez, regii reapar, ca fructele după sol şi 
climă. Noi inşine remănem miraţi in faţa

acestei producţiuni şi iar venim să ne 

scormonim ţara şi semănăm necontenit la 

republici spre a secera totdanna monarhia. 

Astăzi, iată că-1 facem pe d. Gambetta. 

Aşteptăm pe un cetăţean şi el e un nou 

rege care incolţeşte. De sigur că noi n’am 

dorit aceasta. Sunt convins că^ d. Gam­

betta n’a ambiţionat nici-odată coroana. 

Trebue să’l credem, cănd face pe modestul 

şi respinge cu indignaţiune ideea unei dic- 

tature. Dar nu e mai puţin adeverat, ca, 

fără voea lui sau a noastră, el ocupă un 

loc din ce in ce mai considerabil, şi că, 

intr’o bună dimineaţă, el poate fi chemat 

să joace fără veste un rol de salvator. Şi 

ce ar fi oare ? Un simplu fenomen ştiin­

ţific, o repet, o deprindere depărtată a so­

lului nostru, un efect de ereditate in rasa 

noastră. Iată faptele. D. Gambetta, care 

ocupă un loc secondar in stat, nu se poa­

te ivi fără ca să fie aclamat ca un prinţ 

iubit, de la care naţiunea aşteapta fericirea* 

El ţine discursuri tot mai mediocre, căci 

el se moae in fericirea sa, şi cuvintele sale 

cele mai mici, nişte banalităţi, primesc i- 

mediat o importanţă considerabilă. Ziare 

s’au vendut lui, s’au fundat ziare spre a’l 

resturna, acestea mai utile ăucă sgomotu- 

lui numelui seu, de cat cele-l’alte; ast-fel 

că, in fie-ce dimineaţă, numele seu resună 

in toate trompetele renumelui, muzica a- 

snrzitoare, care a făcut dintr nsul omul li­

nie al momentului. Iată’1 deci făcut idol 

poporal. Ce face el ? ce cugetă ? ce manănca^ 

El e mai mult decăt viitorul rege, el este 

zeul ceasului present. Resultat extraordinar, 

cu totul neprevezut iutr’o democraţie. Cum! 

Am măturat noi oare regalitatea, spre a a- 

junge la acest fetişism ? Proclamăm noi 

oare libertatea, spre a o pune in mătia a- 

cestui om. Cerem egalitatea, spre a 1 inălţa 

mai presus de noi ? Ah 1 sermani republi­

cani, cu violenţele noastre, cu speranţa 

noastră de-a supune dintr’o lovitură natura 

la capriciul nostru! Nici in zece, nici in 

o sută de ani nu se preface solul unei pa­

trie şi temperamentul unei rase. Noi re­

mănem un popor de supuşi fideli, care, in 

ziua cănd şi-a ucis pe regele seu, isi fa­

brică altul, dia instinct şi fără să vrea. 

Dar inchipuiţi-Ve puţin mirarea d-lui Gam- 

bitta, dacă intr'adever este un savant de 

bună credinţă. Iată’l observator şi experi­

mentator, practicând politica ştiinţifică, 

condicend naţiunea din fundul laboratoru­

lui seu. El vrea republica, el lucrează spre 

a o inlesni in Franţa. Şi, intr’o bună di­

mineaţă, află o coroană in fundul camerei. 

Adormise in plină republică experimentală 

şi se deşteaptă dictator. Ce resultat al ex­

perienţei ! — Intr’adever , eu . cred, că 

este o politică experimentală, ca şi o me­

dicină experimentală; şi apoi, aceasta din 

urmă are baze curat ştiinţifice. Cănd ajung 

la practică, politicii, caşi medicii, sunt siliţi 

să facă o largă parte empirismului; astfel 

variază de mult condiţiunile popoarelor şi 

ale maladielor, dupe temperament şi me­

diu. Dece, eu bănuesc că d. Gambetta in­

troduce o fantasie oare-care iu experienţe’e 

sale. In tot cazul, el nu arată decăt resul- 

tate’e ce pot să’i fie utile in cariera sa de 

om politic. Din acest punct de vedere, dis­

cursul pronunţat la banchetul Uniunii sin­

dicale a comerţului şi industriei, e foarte 

caracteristic. Trebue să’l studieze cine-va 
cu îngrijire spre a arăta părţile intr’adever 
ştiinţifice şî părţile de pură frazeologie de­

mocratică. S’ar vedea clar, cum am z.ig, .] 

un ora politic de natura d-lui GambeiB K  

ambiţios şi retorician, nn poate fi un i u 

vant, de spirit onest şi desinteresat. 

fel, el face bine istoria dreptului de asoe fi 

ţiune, el probează, că acest drept n’a 1  al i: 
tut prinde rădăcină in solul nostru mom ai 

hic, nici după revoluţiune, şi că s’au ca $1 • 
mulţi ani spre a’l face să germineze, 

tatSnd astfel necesitatea unor evoluţii fe  

treptate, lente, ale naturei. Dar, mai I I . J  

parte, el adauge această frază de stil I I , .  

traordinar, de d. Prud’homme : „Care eyâ 

roana democraţiei ? Domnilor, aceasta e * 

libertatea." Apoi revine spre a povestii 9 

in urma alegerilor viitoare toate cea ■ 

noastre, tote nenorocirile se vor termjl L *  

«Veţi vedea atunci, cum se vor risipita1® 

zgomotele, cum vor dispare, ca prin 1 1 ^  

mec, toţi acei partizani, nu zic de desoiaLr 

ne, dar de discordie, etc. etc. > Tirada® 

termină printr’o urare de lungă viaţă pi 3  
tru d. Grevy. Ei binel Acestea nu snnfii 

căt fraze spre a imbăta lumea; nimic 

e mai puţin ştiinţific, căci nimic nu e n l  

puţin adeverat. D. Gambetta ştie b iu e îl 

Iuta va continua după alegeri şi va IB *1 
veni chiar mai vie. Numai ca şef de p.l 

tid, el este obligat să povestească a lege l1* 

rilor asemenei basme. Discursul din Grai w-1' 

Hotel de-o formă slăbită. Oratorul J  

poate spune că ştie a face «politică exja 

rimentală». dar nici in stil, nici in edil 

trucţia discursului nu simţim vre un srTjii 

rit Superior, cu iubire de preciziune şi f l  

gică. Este o retorică de calitate grosie î  

Ştiinţa nu e baza discursului, ci numai '§ 

fel de loc comun, ce este la modă ş iM j 

place alegetorilor gravi. Ghiceşte cinel*^ 

lesne că d. Gambetta, ducendu-se acasă, Îs !*; 

la oparte ştiinţa şi se apucă de bucâtăi® 

sa politică cea teribilă şi obscură ăn(J| 

unde se acomodează destinele noastre, jiw 

tuaţiunea e simplă la noi. De-oparte iJfcî 

transigenţii, cari vor să 'bruscheze tot jf^  

in afară de fapte. De altă parte d. Gai 4 

betta, mai culminte, care înţelege să mearj» 

mai incet. Şi la mijloc Franţa, careva r »  

mânea republică sau va incolţi ca mona». 

hie, după fenomenele ce se vor produce. "5®  . 

teorie, sunt pentru republică. Dar nu p.M. 

să me pronunţ asupra resultatului defii.îş, 

tiv al experienţei, cănd ved, de-oparte do ■> 8 
matismul violent şi nelcgic al revoluţion w  

rilor, şi d’altă parte reaparaţiunea fatală fw 

idolatriei monarhice injurul persoanei <09 
Gambetta. Dacă revoluţionarii vor triumî fi 

atunci mergem la o dictatură prin anaraji 

Dacă va birui d. Gambetta, vom avea fi 

dictatură prin restabilirea ordinei vechi, ft 

monarhiei. Avem noi oare trebuinţă ânjT 

de o suta ani de politică experimenta» 

pentru a fi un popor regenerat, adever}* 

republican ? Poate. Atunci problema remătjj 

nepoţilor noştri; după o sută de anii 
vor cata să reinceapă experienţa.

I V i l i i l i s t i i .
%

Ce mesuri de precauţiune a luat poliţii, 

•usească, spre a apăra pe prinţii străini 

in contra unor eventuale încercări nihilisbjf. 

se vede din următorul buletin, publicat i jt 
«Norddeutsche AHgemeine Zeitung> : Prinş 

ţul ereditar german va sosi incurend lt f ... 

Eydtkuhnen. Pentru siguranţa trenului p f

j t e h a t u r a

Ciitera date statistice şi istorice 
din Bucovina 1)

Precum in întreaga Austrie, şi in 
Bucovina, locuesc tot felul de naţio­
nalităţi, deosebite prin limbă, prin da­
tini şi prin cultură. Aceste naţiuni tră­
iesc in aparenţă pacinic intre sine, şi 
un observator superficial cu greu va 
putea afla o coardă discordantă, care 
1 ar face să creadă cumcă nu este to­
tul aşa cum se pare.

In realitate insă această coardă dis- 
cordată există, şi lup a întreprinsă in 

toată Austria de către o naţionalitate 
incontra alteia a ajuns pănă şi iu 
Bucovina, şi ceea ce se întâmplă in 
celelalte părţi ale imperiului aus:riae 
in proporţiuni mari, se săvfcrş, ste in 
Bucovina in proporţiuni mai miei’, po­
trivit cu puterile luptătoare.

Romănii, băştinaşii ţgrii, pretind, pe 
baza istorică şi numerică, respectarea 
limbii lor, a datinelor şi a individua­
lităţii lor, şi cel puţin egala îndrep­
tăţire politică şi socială cu puţinii

f j. Din ‘ Convorbiri Literare.,

Germani din ţară, pretenţiune foarle 
modestă şi indreptăţiiă. Germanul insă. 

vorbind neîntrerupt de misiunea seu 
turală a naţiei sale şi răzămăndu-le 
pe elementul german din alte părţi 
ale imperiului, voeşte să fie singurul 
domnitor, şi urăşte şi impiedeeă ori ce 

dncercare din partea altei naţiuni, cari 
ar putea vătăma aspiraţiile sale. A- 
celeaşi aspiraţii le nutresc şi Ru/enii, dar 

fiindcă sunt ăncă lipsiţi de cultura Ire- 
buincioasă, şi avănd in ţară foarte 
puţini bărbaţi capabili de-a-i conduce 

cu siguranţă, ei cheamă connaţionali 
distinşi din Galiţia învecinată, si-i pun 
in frun'ea lor. Insă nici aşa nu sun* 
in stare a intreprinde o luptă bărbă­
tească incontra celorlalte naţionalităţi, 
şi deaceea se pun sub scutul Germa­
nilor şi al Evreilor, devenind aşa zi- 
cgnd trupe auxiliare ale acestor din 
urmă. Şi lucru curios! Pe cănd in ca­
merele din Vîena corifeii germani sus­
ţin o luptă crăncenă incontra slavis­
mului din Austria, in Bucovina Ger­
manul nu se sfieşte a primi aiutorul 
Slavilor, numai că să s ea la {utere 
ca să jignească pe Romăni ai ca să 
aibă preponderanţa in ţară. Căt timp 
Rutenii din Bucovina se poartă bini­

şor ca trupele auxiliare, sunt buni şi 

căutaţi, căci trupele auxiliare au nu­

mai dreptul a se lupta pentru trupa 

principală şi a o ajuta la ajungerea 

scopului seu, după aceea pot merge. 

De Evrei este plină Bucovina ; dar

t e m  ĉ n ei> ĉac‘' cei* s‘ scr’e)
zice că este German, şi sub această 

firmă face trebuşoarele sale proprii 

căt se poate de bine, Este in adevăr 

lucru hazliu, a vedea cum Germanul 
clm. Bucovina, care de altfel injură si 

baijocureşte fără cruţare pe Evrei, 
este cu toa'e astea condus de denşii’ 

S  privinţa politica, şi

t S ' i k !  mai. am'nl’nd de cea ma­
terială ; şi trezindu-se deodată intr’un 

curent iresistibil, esie silit a merge

a ! lm în l5 mte d”  n“ivi“ »  «> 
erai« <* «1 «te purtltoml

mişcăm, ear nu cel purtat.

rrecum am amintit, toate naţiunile 
din Bucobma <ţP i„n)* „
fe f  do,»* 17 uptă una ca alta i
tuneen <f V01'ba de R °măui, a- 

fra lor 1  i S I  toat,i e?lelalte WN& 

susţinut lupta1 p S c ă ' V S ă  1

multe avantaje'^asif1 ’ aşa singuri sincurei 
precum sunt w

mibnţi însemnaţi ger­

mani din Bucovina, adesea s’au esp ri­
mat cumcă bucuroşi ar merge ală­

turea cu Romănii in luptele politice 

şi sociale, dar au toarnă de condiţiile 
ce le-ar pune Romănii. Nu i vorbă, 

este o_ satisfacţie pentru Romăni, dacă 

aşa singuri cum sunt, inspiră frică 
străinilor, deşi poate ar fi ajuns mai 

departe, dacă s’ar fi unit cu elementul 
cel mai cult in Bucovina, adică cu 

Germanii, pe care de altfel Romănii 

ei stimează şi cu care in afară de 

luptele politice trăesc bine. Dar poli­

tica aşa numită liberală in Austria, 

nn ,o fac Germanii ci l-vreii, şi dea­

ceea şi in Bucovina înţelegerea este 
giea. Ca să aibă deci contrarii Romă- 

nilor un pretext de-a nega îndreptă- 

ţuea pietenţiunilor romăne, ei neagvă 
înainte de toate baştinătatea Romăni- 

lor in Bucovina, neagă preponderanţa 
lor numerică, adică majori atea lor re- 
latvă in ţară, şi ar vroi să facă din 

bucovina o provincie slavonă sau Dum­
nezeu ştie ce.

ţa ţă  cu aceste de ractări răutăcioase
e a e statistice şi istorice asupra

covinei, scoase chiar din isvoare 

străine, vor revărsa, credem, o vie lu­

mină asupra raporturilor dintre nea­

murile Bucovinei şi poate chiar voif 

interesa pe unii Romăni cari se o 

cupă cu a^emine ches ii. Nu este dt i 

trebuinţă a face istoria Bucovinei iuat L 

inte de anexarea ei la Austria, căci L 

atunci am face istoria Moldovei. Pen- |i 

tru scopul nostru este de ajuns s a ţ . 

vorbim despre Bucovina din momentul 

prefacerii sale in provincie austriacă.

In 2 Iunie 1777, trei ţinuturi ale 

Moldovei, adică ţinutul Cernăuţilor, al 

Sucevei şi al Câmpulungului, se ocu­

pară definitiv de către Austria, şi sel 

luară formal in posesiune. In 12 Oc- 

tombre 1777, depuserâ stările, adică 
nobilimea, clerul şi poporul, in limba 

romanească, jurământul de credinţă,5 

pentru imperat şi dinastia imperială. 1) j 

împăratul Iosif II declară Bucovină] 

de provincie autonomă politică, şi-i dete j 

constifuţiune, corespunzătoare impreju- 

î'ărilor ţării şi dreptului tradiţional al 

poporului romănesc ce locuia in ţară. 2)

(Va urma)

1) Vezi: Wiener Diarium frtr 1777 No. d l .J i 1
2) Dr. Ficker: Hnndert iahre, Wieu 1875,1



|:|1gi>ască, mai ales in munţii Cowno, 

|LV fi observat figuri suspecte in zi- 

j  j urm», s’au luat toate dispozlţiu- 

UijCi'sare. Şeful jandarmeriei distrîctu- 

iralki, colonelul Makarenko se află 

ij « a  zile in Wirballen. Fiecare sta- 

iLfce ocupată de cinsprezece jandarmi, 

1  L  verstă străjuesc cinci ţărani, in- 

mp|un foc noaptea, decQmva trenul 

L pe acest timp. îngrijitorii, inso- 

Jjandarmi, examinează toată linia 

k z i; «u un cuvent, se face tot po- 

jspre a preveni o eventuală intre-' 

'! J|e criminale.»

ftoate acestea mai rezultă, din neno- 

că poliţia n’a pus măna pe toţi 

fi asociaţiunii secrete, care a ajuns 

jire atăta spaimă.

ŞTIRI DIN AFARA
— In Dieta germană s’a dis- 

ftsupra executării legii contra socia- 

V Ministrul Puttkammer a arătat că 

/fetii formează o partidă resturnătoare, 

H  şi fără patrie. Ei predică amorul 

Jibat religia şi biblia. Prusia va pro- 

| ca starea de asediu să se intindă şi 

oraşului Lipsea.

m-cia. — Sesiunea camerii greceşti 

JLhis printr’un decret regesc. Con- 

^J»rea trupelor la graniţă continuă, 

j  Ijul ziarelor e foarte resboinic. Din 

alegerilor generale, ce se vor face 

lud, domneşte in insula Creta o mare 

|e. Sunt semne că vor isbucni tul- 

ri inainte de alegeri.

'H hh&nistăn. -  O ştire oficială din Simla 

L  că trupele revoltate din Herat şi 

:S pahar, precum şi triburile Aimac ţin 

i'ub-Can impresurat in Herat. Se vor- 

L chiar, că Eiub este făcut prizonier

■sia. — Ambasadorul persian din 

[bnl a adresat Porţii o notă energică

thd, in numele guvernului sgu, ca şe- 

iisurgenţilor cuzzio Şeicul Abeiduljih 

[e arestat. Curzii, cari sunt supuşi oto-

Fi, să fie desarmaţi şi.funsţionarii turci 

pu sprijinit rebeliunea, să fie pedep-

calea victoriei pănă la Palat, de unde, după 

urările şi felicitările aduse Majertăţilor Lor, 

se intoarserj in piaţa Teatrului, al cărui 

frontespiciu era splendid iluminat inlâuntru 

căci ţinea banchetul dat de comercianţi 
d-lui Brătianu.

In acel timp, pe la orele 8, un alt cor­

tegiu inainta dinspre bulevard, formănd 

do€ şiruri lungi de torţe şi lampioane, cu 

cinci steaguri in frunte, urmate de-un imens 

val de oameni. Era colonia maghiară, ce 

aducea Reginei un superb buchet, purtat 

de d. L. Yăndori, aranjatorul manifestă- 

rei. Abia putend strabate printre valurile 

mulţimei ce umplea piaţa teatrului şi de 

aci tot lungul stradei p.ină la palat, cor­

tegiul ajunse in fine panii in faţa Majes- 

tăţilor Lor, cari primiră şi salutară diu bal­

con pe nouii veniţi, cu obicinuita-Le a fa- 
bilitate.

A  fost una din cele mai bine reuşite 

manifestaţiuni.

Sâmbătă noaptea, veduva Maria Pavel, 

de la streaja nouă, a fost asasinată prin 

injunghiare. Zidul casei s’a găsit spart. 

Criminalii sunt incă necunoscuţi.

La Galaţi, d’a dreptul Bursei, s’a prins, 

spune * Poşta,, cadavrul unui om inecat, 

ce plutea pe Dunăre.

Vărsta era intre 40—45 ani, avea o rană 

la cap, iar in mână mănuşi de piele.

Joi, 19 marte, 14 eleve ale scoalei de 

telegrafie din Iaşi, cari au urmat regulat 

şi cu succes cursul acestei scoale, au de­

pus jurămSntul, spune «Curierul,, urmănd 

ca să fie trimise pe la diferitele biurouri 

telegrafo-postale de prin cele-lalte oraşe.

Direcţia contabilităţii generale aduce 

la cunoştinţa purtătorilor de recepise pen­

tru depunerea rublelor spre demonetisare, 

că s’au luat mSsuri a se plăti negreşit 

pănă la finele lunei curente recepisele ne- 

presentate pănă azi la plată.

Sunt dar invitaţi purtătorii unor ase­

menea recepise a e presenta la casieriile 

respective pentru a ’şi primi valoarea lor, 

negreşit pănă la 31 Marte 1881.

ţii. Toate aceste lucruri, fără, multe 
greutăţi s’ar săvârşi, cănd am avea 

in fruntea statului oameni capabili de 

inalta lor demnitate, cari să, adminis­
treze, ca buni romăni iar uu ca oa­
meni de partid, ţara.

CRONICA TEATRALA

Representaţiile d-nei Giacinta Pezzana,

G altieri merită a fi numite adevărate e- 

venimente artistice. Cu toată măiestria 

rară şi neajunsă cu care celebra artistă a 

jjţieat păn’acum rolurile principale din ‘ Sora 

Tereza», «Medea» şi «Dama cu camelii», 

cu tot jocul de ansambln, un model de 

încleştare reciprocă a mişcărilor şi a dia­

logului, totuşi serile sunt puţin visitate 

stalurile şi lojile in mare parte goale.

Acesta e un semn că publicul capitalei 

chiar cel poreclit ca civilisat, nu a ajuns 

a fi capabil de-a pricepe arta adevărata, 

precum e incapabil de-a inţelege adevă­

rul in genere.

In astă seară trupa italiană va repre­

zenta pe ‘Maria Stuart», tragedie in]5 acte 

de Friedrich Schiller.

La început d-na Pezzana-Gualtieri va 

declama o poezie de ocazie, intitulată 

«Un salut României din Italia., "

Cănd atăt de rar ni se intemplă de-a 

se retăci şi pe la noi o -rază ' de artă a 

devărată din apus, ar fi de datorie pu 

blică de-a onora reprezentaţiile cu pre 

senţa sa, de ochii lumii, măcar, chiar daca 

nu e capapil de-a le’nţelege. In adevăr, nu 

ne putem esprima in destul intristarea 

cănd vedem lumea grămădindu-se la ope­

rete, cafenele chantantes, şi la alte viclei­

muri ale Venerei vulgivage, şi lipsind cu 

totul de la reprezentaţii de model, din 

cari poate invăţa ce este arta adevărată.

Cititorul ne va îngădui acest ton de 

aspră mustrare, dar nu găsim un altul 

pentru a caracterisa nepăsarea cu care 

se ’ntimpină producţiuni dramatice de-o 

putere şi o perfecţiune, arare-ori văzute-

Banca Naţională se însărcinează a pre­

schimba titlurile provisorii 6%  >n tit’uri 

definitive contra unui comision de 1  la 

sută, afăt pentru titlurile aflate la avans 

căt şi pen'.ru ori-care alte s’ar presenta

bimelia. — Prinţul Vogorides, guver- 

[ fcrul general al Rumeliei orientale, ia 

|t dela Poartă un concediu spre a se 

| la  Petersuurg şi a saluta pe Alexan- 

III. Cererea a fost refuzată, sub cu- 

t că presenţa • prinţului in ţară este 

liărată şi Rumelia a salutat deja pe 

I  Ţar pe cale telegrafică.. >-3 Prinţul 

fee poate inţelege cu comitetul perma- 

i ît in multe cestiuni şi ameninţă aşi da 

I fisiunea.

tfi'

Moştenitorul Germaniei a zis unei de 

I feţiuni a Germanilor din Moscva: Spu 

[.fraţilor no.tri că vechile relaţiuni a 

ale dintre cele doă State au devenit 

Itediţiune, ce va dura şi de aci inainte 

iastă amiciţie a generaţiunii actuale 

importantă nu numai pentiu cele 

Ite state vecine, ci şi pentru pacea Eu 

pti intregi.

PROGRAMUL

ALERGARILOR DE CAI DIN BUCUREŞTI

Z i

Standard, crede că guvernul britan va 

urmare cererii ce i s a făcut formal 

|[ a urmări ziarul «Libertatea, pentru un 

ficol intitulat «Moartea Ţarilor.» „Dacă 

predică pe faţă doctrina, in modul cel 

J|ii insultător şi detestabil, că asasinarea 

lor regi şi principi anume designaţi, nu 

un omor, atunci toate ţerile, ai căror 

'tnnitori sunt ameninţaţi astfel cu moartea 

dreptul să protesteze şi acest protest 

ită să afle ascultare. Angliei nu ’i este 

trmis a se expune imputării că este lo- 

de intălnire a criminalilor internaţio-

Huli.

I' j l Din Newcastle se anunţă: „Potschef-

r^ltroom s’a predat in ziua in care S au sub- 

’jrtcris condiţiunile de pace, după o crăn- 

;,4 jr<;nă luptă, in care garnizona engleză a 

jiijie rdu t 18 oameni morţi şi 9° răniţi. Bo- 

ţ ji j lr i i au pus măna pe iJOO oirtuşe şi doue 

SM linuri.»

Cronica
Aseară s’au sevărşit două manifestaţiuni 

Brumoase.
Pe la orele 7 7S, colonia italiană, cu 

aiumeroase lampioane yeneţiene, străbătu

K e v i s t a  Z i a r e l o r

„Romănul“. publică, drept revistă 

un ar.icol al d-lui Em. M. Porumbaru 

prin care acesta face analisa separa 

ţiunei pu erii legiuitoare de puterea 

judecătorească,.

„Binele Public" espune obligaţia 

nile şi necesităţile impuse statului ro­

man prin imbrăcarea nouii sale for 

me, şi fără a căror satisfacţiune re 

gatul ar remăne o spoială, un ce ne 

folosi or pentru naţiune. Aceste nece 

sită ţi sunt: a se pune capSt impilăr
sistematice şi sporirii străvestite a im 

positelor, fără ca in schimb să se 

ducă vr’o imbunălăţire reală,; a seda 

ţerii o administraţie cel puţin ouestă 
şi activă, dacă nu şi anume instruită; 

a se da inv&ţămentului o desvoltare 

reală şi o direcţie romănească, fără 

care regatul ar lipsi de la principala 

si măreaţa lui misiune, eăci fără in­
strucţiune nu pot esista nici libertăţi, 

nici producere, nici întărire. Civilisa- 
ţiunea însemnează lumină, cultură, in­

strucţiune.

Romănia Liberă" zice: „Să fim

oameni!“ Greşelile de pănă aeum, ni 

s’ar putea ierta. Eram stattener; na  
veam destulă experienţă de viaţă A- 
cum sun:em liberi, suntem independenţi 

avem o coroană regală. Europa ne-a 

recunoscut maiurita'ea politică. Gre­

şelile nu se mai iartă. Să ne deschi­
dem bine ochii la ceea ce facem. Sun­
tem datori să dovedim Europei că sun­

tem un element de ordine, si de civi- 

lisaţiune in Orient. Această dovada nu 

i-o putem aduce, de căt cănd vom a- 
vea o cultură întinsă şi desvoltată, 

aşa incăt şi vecinii noştri să alerge 
d’a se incălzf la razele ei, o armată 

bine organizată, care să prată apera 
neutralitatea statului nostru, o ad- 
ministraţiune cinstită, care să colabo­

reze intr’un mod inteligent şi activ Ia 
mişcarea s atului pe calea piospentă-

intrnnire de primi-varu 

Duminecii la 17 (29) maiu 1881 la orele 2 p. m 

Sub inaltul patronagiu al M. S Regelui 

şi sub direcţiunea Societăţii de incu- 
rajare.

I.
Premiul M. S. Regelui, alergare cu 

garduri pentru armăsari, iepe şi jngani. 

de orice etate şi de orice proveninţă , 

aparţinend proprietarilor romăni sau stră­

ini stabiliţi in Romănia. Distanţa 2000 

metri, 5 garduri de 3'jî picioare înălţime, 

intrarea 150 le i, retragerea pe jumătate 

dacă este declarată pănă la 7 (19) maiu 

12 ore din zi. Greutatea după verstă.

Premiul I. — Un obiect de artă, oferit

de M. S. Regelui.
Premiul II .—500 lei.
NB. Această cursă se va alerga la urma

la 4’h ore.

La orele 2. Alergarea militară, Pe“tl'“ 

armăsari, iepe sau jugani, de orice versţ 

şi de orice proveninţă, aparţinând ofiţeri 

lor armatei romăne, incălicaţi de către 

proprietari sau de camarazii d-lor. Dis 

tanţa 2000 metri, intrarea 50 lei,

Premiul I.-1000 lei oferiţi de mi nişte

rul de resbel.
Premiul II.— Intrările.

III.
La orele 2'ţj. Premiul societăţei dê  in 

curajare, alergare pentru mănzi şi mănze 

de 3 şi 5 ani, născuţi şi crescuţi in Ro 

mania, înscrişi in Stud-Bookul Jok-y-Clu 

bului romăn. Distanţa 2000 metri, intrarea 

150 lei. Retragerea pe jumătate, dacă este 

declarată inainte de 7 (19) maiu 12 ore 

din zi. Greutatea după verstă.

Premiul 1.— 3000 lei.

„ I I .- 500 lei.

IV.
La 3 ore premiul de primă-vară, alei- 

gare pentru armăsari şi iepe, de ori ce 

etate şi de ori ce proveninţă. învingătorul 

de venzare pentru 1500 lei, dacă aparţine 

unui străin nestabilit i i  România— Ori co 

cal aparţinând unui proprietar roman sau 

unui străin stabilit in Romănia, care va 

fi declarat -de venzare, (in caz de a câş­

tiga) pentru acelaşi preţ, va beneficia de o 

descărcare de 3 kilograme. .
Această declaraţiune urmează a se face 

o dată cu inscripţia calului. Învingătorul, 

daca este de venzare, va fi pus in licitaţie 

publică, uu cuart de oră după alergare. 

Proprietarul calului are dreptul de-a

concura, prisosul inse aparţine fondului 
curselor.

Distanţa 2500 metri. Intrarea 150 lei, 

retragerea pe jumătate, dacă este decla- 
"ată inainte de 7 (19) maiu 12 ore din zi. 

Premiul I.—2000 lei.

n II. — Intrările pănă la concu­
renţa de 500 lei.

Greutatea reglementară.

La 3'lj ore. Marele Premiu al Jochey- 

Clubului, alergare internaţională pentru 

armăsari şi iepe pur sânge, de ori ce etate 

şi de ori ce proveninţă. învingătorul e de 

reclamat pentru 4000 lei, dacă aparţine u- 

nui străin. Caii străini de reclamat, pentru 

preţul de 4000 lei, poartă greutatea regle­

mentară după versta lor, pentru fie-care 
1000 lei in sus un adaus de l '|2 kilogra­

me, osebit de adausul de greutate [prescris 

de art 2 1 .
Distanţa 3000 metri. Intrarea 200 lei 

retragerea pe jumătate dacă este declarată 

inainte de 7|,# Maiu la 12 ore din zi.

Premiul I.—3500 lei ; Premiul II.—500 

le i; Premiul III.—200 lei.

VI.
La 4 ore. Premiul subscriptorilor 300 

alergare pentru armăsari, iepe sau jugani 

de ori ce verstă şi proveninţă. Invingătr 

rul devine de drept proprietatea subscrip 

torilor, in schimbul celor 3000 lei afectaţi 

pentru această cursă. Sorţii vor decide in 

urmă pe proprietar. Distanţa 3000 metri, 

Intrarea 50 lei. Greutatea reglementară 

• Calul sosit al doilea va primi intrările.

VIL
La 4 ore. Alergare militară pentru că* 

lăraşi (trupa), alergare de iuţeală, , intra-, 

rea liberă. Distanţa 1500 metri aproxi­

mativ. Caii trebue să fie proprietatea că 

lăraşului. Caii, a cărora talie nu va trece 

peste 14 pumni, vor avea la plecare un a" 
vans de 20 metri asupra celor-l-alţi. Ca­
lul pur sănge nu este admis. Calaraşul 

trebue să înfăţişeze un certificat al coman­

dantului de escadron, care să declare ca ca 

Iul aparţine călăraşului, el va coprinde sem- 

nalementele calului.

Seria I-a voluntarilor de doi ani, pre­

miul unic: un.object de artă de valoarea 

de 300 lei, oferit de Societatea de incura- 

giare.
Seria II călăraşilor recrutaţi.

Premiul I.-250 lei.) ^  de D

” jjj"__ţQQ r j/an 'Pelrovici Armis

sericeşti şi mai cu seamă cănd prea sfin­

ţitul Patriarh sevSrşia sfânta liturghie nu 

lăsa nimica de dorit. Găsesc dar de o 

respectuoasă a mea datorie a’i esprima prin 

publicitate deplina mea mulţumire. Mai de­

clar că prea sfinţitul Patriarh prin nobila 

sa purtare, liberal sincer şi plin de po­

pularitate către ver ce individ fără dis- 

tincţîune, precum şi înzestrat de toate cu- 

noştiinţele cerute misiunei sale, atrage pe 

tot muritorul la o morală şi respect către 

religiune, păstrând astfel un etern suvenir.

Prea Sfinţitul Patriarch este plin de 

sentimente romăne şi are multă afecţiune 

către această ţară, căci in desele conver- 

saţiuni ce am avut onoare a face cu prea 

Sfinţia Sa, mi- a probat pe deplin,—adesea 

au ridicat toaste iu onoarea României, u- 

răndu’i ca providenţa să’i dăruiască viaţa 

eternă, mărire şi putere. In schimb şi eu 

ca Romăn i-am urat asemenea să trăiască 

ani mulţi fericiţi, iar patriei Sale aseme­

nea. Să trăiască Grecia şi Regele ei şi 

Dumnezeu să le ajute la mărire.

Hagi Paraşelilv H. Toni

ULTIME ST1R1
P etersburg, 3 aprile. — Generalul prinţ 

Ghica, ministrul Romăniei, a murit. în- 

mormentarea i se va face in Bucureşti.

Alena, 3 aprile. — D. Comunduros, in- 

ţelegend că interesul Greciei este de-a ceda ' 

in cestiunea fruntariilor, e dispus a da di-  ̂

misia. ___

Algeria, 3 aprile. — Drumul de fer de 

la fruntaria Algeriei de către Tunis e a- 

meninţat. Necesităţile unei represiuni re­

pezi şi energice vor putea face ca agreso­

rii să fie urmăriţi pene pe teritoriul tu-

Boma, 3 Aprile. — Ziarele zic că Papa 

a primit in audienţă pe comptele Banm- 

garten, ministrul plenipotenţiar al Bava- 

riei, care a presintat lui Leon al XIII o 

| scrisoare antografă de la imperatul Germa­

nici. După o întreţinere de câtva timp ̂  cu 

Sanc itatea Sa, ministrul Ba variei a făcut 

o visită cardinalului Iacobini, secretar de

Stat.

Inscripţiunile se vor primi pănă la 17 

Aprilie, 12 ore ziua, conform art. 11 din 

regulament, la Secretariatul Jockey-Clubului, 

Calea Victoriei No. 109.
La 14 maiu orele 12 din zi, inscripţiu­

nile nu vor mai fi primite chiar plătind in- 

rarea.
Premiul al 11-lea in ori ce alegere .se 

va da cănd 3 cai vor concura. Premiul al 

III-lea cănd vor concura 5 cai. Un cal 

poate alerga sîngur intr’o alergare, insă 

pentru a primi premiul trebue se faca 2000 
metri in 2 minute şi 45 secunde, 3000 me­

tri in 4 minute şi 3500 metri in 4 minute

si'j50 secunde.
Cursele de Toamnă vor avea loc la 27 

eptembre şi 4 Octombre anul curent.

CURSUL BUCURESCI 

C a s a  d e  s c liiin l>
TOMA ŢACIU 

No. 60, Strada Lipscani, No. 60. 

Pe ziua de 21 Martie 18S1.

Comp. | 7<Snd.

n o t it e  bibliografice

Zilele aceastea a apărut de sub ti 
par fascicula IV diu Studie asupra 
Constituţiunii Românilor, de G. Gr. 

Meitani, coprinzend esplicaţia artico­

lelor XXXI— LX ale constituţiunii, pe 
o in indere de 312 pagine impreună 
cu o tablă analitică a tutulor ma­

teriilor coprinse in cele patru fas­
cicule a păru! e pănă astăzi. 0  ̂ mă­
gulitoare epistolă a d-lui Thanissen, 
comentatorul constituţiunii Belgiei, că- 

tră d. Meitani, ţine locul de Prefaţă. 

Se află de venzare la autor şi la li­
brăria Nicoiescu, pasajul Romăn, cu 

preţul de 5 lei esemplarul, şi cu 2 

lei pentru s'udenţii in drept.
Fasciculele I şi II sunt cu desăvâr­

şire epuisate.

5®|0 Ren ba .............................
O» o Obligaţiuni de stat. . • •
6 Oblig. Căilor f- Rom1, regale 

Scrisuri funciare rurale. . .
,  urbane . •

Împrumutul municipal. . .
„ Oblig. Domeniile., . . • ■
Oblig- cas. pens. (300 proc. 1. 10) 
Impr. cu prime Buc. ,(20 1. b.) 
Actii Dacia (500 1- buc. . . .
Actii Romănia (100 lei bucatâ  
Acţii B&ncei Naţion?le Româ»e

Obligaţiuni eşite la Sorţi.

6 Obligaţiuni de Stat . . . .  
Domeniale . •

81
91*|,

101*1

95101
103
200
27

82
92* |j ̂

1023|« 
65a|«. 
101*| . 
104 P 
207 .
28

Cupoane

De Oblig, de Stat 6 la suta. . .
De Oblig, domeniale . . . • •
De Scrisuri func. rur. şi urb. ex. 
De Impr. municipal exigibile. ,
De Renta Români......................

Diverse

Aur contra argint. . . . .
Aur contra bilete liipot“care . . 
Bilete de Banca Naţion.  ̂Română. 
Fiorini valoare Austriaca- . . . 
Mărci germane. . . ■ • • •
Bancnote francese. . . . .  •

Cursul Viena 1 aprilieie.

Napoleonii................................
Ducatul • •

Primim din Ierusalim următoarea 

adresă de mulţămire, îndreptată eă- 

tre I. Pr. S. S. Patriarhul Ieru­

salimului : JORT, J
Ierusalim 1 Marte 1881

Mulţumiri către prea sfinţitul Patriarh 
al Ierusalimului.

Acest an ailăndo-me aicea in Ierusalim 

şi in tot timpul şederii melo ca închinător, 

am asistat adesea la frumoasele. aţuM bi

99»|so|o

’IboIo
V °
1 olo 
'|20|0

loto
lojo

214
123
100

Cursul Berlin 1 aprilie

6 Oblig căii. fer. Rom. noi . 

6 OPPenlie™

Cursul Paris 1 aprilie

_ Renta RomănS . . • • ' 
5 Oppenlieim.......................

Cursul Londra 1 aprilie

8 Oppenlieim 
7 Stern . .

Schimbul.

9 28 
5 52

93 40 
100

82

10810

l ’U0!® 
1 '(«ojo

215
125
101

PI.

Mărci

franci

Viena la vedere. . 
Berlin la vedere. . 
Berlin 8 luni . .
Paris la vedere. .
paris 8 luni . •
Londra la vedere . 
Londra 8 luni . .
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M E D A L I E  D E  A
Exposiţiunea universală din 1878.

V  k

Mare medalie de AUR şi medalie de PROGRES 1872-

4  D IP L O M E  D E  O N O A R E

-1873.

| Medalie d’or a | ExpositionlUniverselle 
de Paris 1878

’M ► M W

Aparate întregT pentru fabricaţinnea BEUTURILOR GAZOASE de t^te felurii». 
ApS de Selz, Limonade, Soda-Water, Vinuri spumose, Gazificaţiunea Bereî.

-3tS)
P4
>cS

¥

*
*

me>

8IPH0ANELE cu mare şi mică pârghie, ovoide şi cylindrice sunt tot-d a- 
una încercate la uă presiune de 20 atmo?phere, simple, solide, lesne de cura-

g  ţit. Metal de prima qualitate. Sticlă cristal. C

Tt I Hermann Lachapele, l l i > Strada Faubourg.Poissonnifcre, Paris.
J. Boulet et C-le, Successeurs. Trimiterea franco a instrucţiunilor detaliate. ^

I I D D A D I T A  Al P A I  A V  DePoul general -p-ntriţ toată ţeara de desio-
L | D m M i i IL.M n L l / M L n  l nare franceso-român al D-lui Th. Codrescu se 
află la această librăriă tot-de-o-dată cu această ocasie se recomandă, că este foarte
bine asortată cu toate articolele acestei branşă cu preciuri foarte moderate.

Calea Victorii 18.

U j p j i l F M

BREVETAT S. G. D. G.
Singur aprobat de \cade~ 
' mia Nat. de medicină.

Prin mijlocul Gazogenului 
Brit, astăzi atăt de cunoscut 
’şi prepară citleva singur, în­
dată şi cu foarte mici chel- 
tueli, escelenta apă de seltz 
şi diferite' alte beuturi ga­
zoase, precum Vichi, Soda 
limonada gazoasă vin spu­
mos, etc.
Aparate de 1, 2, 3, 4 şi 6 

butelii. Prafuri pentru 1,2,2, 
4 şi 6 butelii. MOXDOLOT fiul, inginer, 
fabricant. Fabrica, 72 rue de Chateau- 
d’eau, Paris. Deposit in Bucureşti la far­
macia F. W. Ziirner, şi la principalii far­
macişti.

! * •  LA  M A G A ZIN U L ' * » f

o

P E T R A C H E  1 0  A l
H a n u l Ş e rb a n - T o d ă  2 1 —2 2  

A . U  S O S I T  

TOT FELU L  D E  A RT IC O LE  D E  POST PRECUM :

H a lv a  de A m lr ia u o jio l, M e lc i, Ic i e de C lie fa l in ceară, $  
sesc în continud : S tr id ii, tot felul de vcrdeţurî din Constantirlj 

pol, A tig liin a re . P ă tlăge le  roş ii, Conopide, M azăre  şi t o t f e lJ l  
de a r tic o le  p r im ăv e ra lic e .

Afară de acestea magazinul se află asortat mai mult ca ori când. cu ton i 
priveşte specialitatea sa.

PREŢiURILE FOARTE REDUSE

DE ÎNCHIRIAT Casa din via d-nei 
A  Fialkovski, str. 

folintina, aven un Salon şi 6 odăi mobi­
late, curte spaţioasă, grajd, şopron şi o 
grădină frumoasă, a se adresa la cofetă­
ria Fialkovsky.

T Y P O G R A F I A  K  M I U L E S O U
11

Efectuează ori ce lucrare atingetoare de această artă cu pronii' 

tudine şi esaclitate.

FAYARD<
contra reumatismelor, a catarurilor 
durerilor, ranelor, băuturilor de la 
de la picioare ete. Deposit cen­
tral la Paris, rue Neuve 40 şi in 
toate farmaciile St. Merri.

VERITABILA

E A U  A L L E M A 1T D E
COMPUSA de LESEUR

Ace.stă apă face a dispare pelele ro- 

şiTţîmpedieă sbârcii urile şi albeşte pelea..

La Paris, la D-nu Gastellier parfu-.| 
nuur, :No. 4.7, rue de la Chausee d’Anlr.

Deposit in Bucureşti la farmacia d-luî 

0. W. Ziiruer, la d-nu Appel et C-ie 
şi la toţi coiferi parfumeori.

A T E L I E R  P E N T R U  I M I T A T I U N I  D E  B R I L A N T E
Jr̂ iiiiclat 1 s l 1873 in Viena.

UN TENAR care cunoaşte bine lim-
-----—  ba română, germană şi

bulgară, cu bune certifieate doreşte a o- 
cupa un loc la un magasin de ori-ce na­
tură sau bancr. Adresa, Calea Victoriei 67.

Dupa silinţe de mai mulţi ani ate-j înalta nobilime şi casele cele mai a - 
lierul susnumit a reuşit să aducă imi-j vute au făcut uz de imitaţiunc spre mul- 
taţiunile pănă la o peifecţiune. incăt! ţămirea lor, căci juvaerurile veritabile, 
sunt egale cu briliantele veritabile in j un capit il fără procente, se inlocueşte 
lucire şi jocul colori lor, in tărie se prin i'i itaţiuni, d. e. bijuterii de 10,000 
deosebesc numai cu puţine grade şi fl. costă la mine cel mult 120— 150 fl. 
numai cunoscătorii, după o examinare; Eu dau cercei de 15—50 fl, inele 
minuţioasă, pot distinge diferinţa. îmi- j grele de dame şi cavaleri cu una sau mai 
taţiunea nu pierde niciodată luciul, multe pietrii cu 15—30 fl. nasturi 
despre care garantăm! Lucrarea se 6—10 fl de nou fason cu 25 fl. ace 
execută după fasonul cel mai nou, ele- 8—15 fl. broşe cu cercei cu 30— 200 fl 
gant caşi brikntele veritabile. j cruci cu 25— 75 fl. medalioane, cruci-

Atelierul este unicul in Europa, recu- onix. broşe-onix de aur curat sau lucra- 
noscut de bărbaţii .cunoscători şi pre- te in aur cu i 5 50 fl. brăţare (argint 
miat cu 1 1  distincţiuni (in argint şi aur). | aurit) cu 15—5o fl. brăţare (aur) 3O— 80

CU
cu

in
cu

fl ace de pgr, stele cu 10— 3o fl. Biju­
terii de fantezie după desemn 75—250 
flfrfp Toate objectele sunt lucrate 
aur veritabil 56 proba şi ornate 
brilante şi p trii scumpe neveritabile 
Obiectele se trimit de mine acasă fcLră 
dificultăţi pentru cel care comandă, —ţ- 
Dacă uu convine objectul sau se cre­
de ca nu merita preţul, sunt gata a 
inapoia suma indată ce mi s’a retri­
mis objectul. Rog dar pe înalta nobi­
lime şi onor. public să se adreseze la 
subscrisul cu iucredere şi garantez pen­
tru o discuţiune strictă. Se caută a- 
genţi solvabili pentru a-ceastă firmă.

t7 r ■ ., r Singui ul agent general, casă de comisiuni şi export
iiu tusnisez brilante, forma cea mai nOue şi mai eftină

A- C Abel
\/ lâ n o  L) am i.L _______ A T

G. M AN DR EA
torcăndu-se in ţară după terminarea !  
dielor teoretice de architectură făcliit» 
Dresda şi in Paris s’aastabilit in Bucilfjti 
şi se oferă a- se însărcina cu eşecul 
de ori-cc fel 'de lucrări de archite»1̂  
cu facerea de planuri, cu esecutafvl' 
cestora şi altele.

Deocamdată pană Ia Sf. George s t  
tectul G. Mandrea locueşte stradali 
tănei 63 unde se poate găsi in to a lî
leile de la 8 ore dimineaţa.

LECTIUNI
tV

d j ,

de limbele romănă,
______niauă, franceză şi, del

objecte. de studiu, pentru copii şi per* 
ne mai înaintate, se dau de cătră u n i  
bat şi o damă. Strada Vămii No. 6.1 
mera 3.
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A G A Z I N U L  D E  D E L I C A T E S E
A U  G O U R M A N D  

I3 S r  G rT lA _JS n D  H O T E L  B R O F T
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SOSESC CONTINUU URMATOARELE PROSPATL R I

Icre de Stu-„ Icee PrPafPete> Icre tescuite dulc!, Icre de chefa 
că, Stridii, Homarzi, Hiel afumat.

BRINZETURI

deBo f J 0tt " ’ B1 nzăT? e ° landa. Camembert, Coulonnier, Crem

iM  | m | g
gras trufe. Muşchi de vacă, Limbi de bivol, Ci’ |

ASORTIMET

l

CONTRA Guturaiului, a strîjeî, a 
- —  . bronşiţei şi a iritaţiunii 

pieptului, peptoralele cele mai eficace re­
cunoscute de mediei sunt tot-d"auna. Siro­
pul şi Pasta de Nafen de Delangrenier din 
Paris, cê  nu conţin nici opium, nici mor- 
fină,^ nici codeină; ele pot fi date fără  
frică copiilor. (A se feri de contrafaceri).

Deposite în Komănia in principalele far­
macii.

Casa „MENU» optifan, succesorul dn  f 

Lhaar

VINDECARE ASIGURATA

Mealgrene, dureri nevralgice şi rhetijj 
tismaleinele, bruţări, incnggtore, cerB 
de picior. Calea Victorii 60.

D E  ÎNCHIRIAT
6 odăi; 3 odăi pentru servitori şi btl 
tărie, 2 pivniţe, grajd, şopron, grădină 1

Verona, 

de Foie
‘‘na ţi.

COMPLECT

candite, Fructe ^ t r ^ D e ^ e r t .0 6 3 '111'1 Ca''aVane> Ch°colaterii, fructe 

PRECIURILE MODESTE şi SERVICIUL PROMPT.

Cu stimă MOCEANU.

$

©

m9

m9
m
9
m

MARE SUCCES

V E L O U T I N E
ESTE O FAINA DE OREZ 

d.e °, d®°sebită specialitate, foarte fină nc- 
simţibilă, preparată cu Bicmut, şi posedă 
calitatea cea fericită, a da feţei omului 

FRESCITATEA NA TUR. TINERETEI

C H . F A Y
Parfumeur la Paris, 5, rue de Paix. Depo- 
iţ in Bucureşti, Ia farmacia d-lui F. \V 
umer, şi la d-nii Apel et C-ie.

C Ă T R E O N O R A B ILU L PUBLIC
Aducând la cunostiuta onor- public si onor, mei clienţi, cum ca m’am decis a Tinde 

CU ORI-CE PREC IU

O A M E N I L O R  E P U I S A T I

a-e Juneţer, recomandăm usagiul

« ^ P I C A T C R T L O R  B E G E N E n A T B ( C E  *
ALE

o r u l u i  S AM U EL THOMPSON
OrUe 4 ,m „ care ^  Tî  S  

|>tiai-maeist se va ,„„8ider> d' 'Ul
Dep„,,(ul m Buc„resw „

Zurner, Risdorfer,

a R H i
Marele succes al acestui reme­

diu se datoresee proprietîiţei sale de 
a trage afară, din corp iritaţiunea 
care lot d’auna a se fixa asupra or­
ganelor esenţiale a vieţei; se dtpla- 
seazS. ast-fel rgul făcând vindecarea 
uşoră şi promptă. Cei d’inlâiu me­

dici o recomandă U  deosebire con­
ţi a guturaiului, bronchitelor, dure­
rilor de gat, rematumelor, drumu­

rilor. întrebuinţarea ei e f6rle sim- 

P • una sau două aplioaţiuni sunt 

e ajunse cele mai de multe „ri si

eât 0 mm
S e  g ’ ln toa,e farma-

a
se fori de contrafaceri

■ Tu Parii 
Seine

.a, la D. Wislin, rue de 

DeP0sit in Bucureşti U

■ u.o, i^tei, Dembovici si in 
a rm «u le ; |  , ,  ^

I  Linde. Lbyszewslci etc

toate

farma-

CELE MAI FINE SI ELEGANTE
Fund sesonul deja înaintat, şi vedendu me încărcat cu

MARFA FOARTE MULTA
Aduc pentru sezonul presinte i 

2000 Costume, 1000 Paltoane, 1000 Pardesitirî etc. 

din cele maî fine calităţî; precum şi un mare

DEPOSIT de BLANl de LUX de SAMUR BIBER, si SC0NG
p e  t a i e  le. vend cu 50 la sută mat ■ jos din

P r
•JOS.

eciul costului  lor
9 dar atentiunea onor. pubi. si onor mei clienţi de a prof. de

a c e a s t a  o c a s i u n e  r a r a

piitându-şî procura hainele cele mal fine şi elegante cu un

PRET FABULOS DE EFTIN
J O S E P  G - n x j n s T B ^ T j n v i :

N OA p , f u r NISORUL c u r ţ i i  
°’ Cwcb Victoriei colţul Bulevardului No. 20.

c u  O R I - C E

ziarului TIMPUL e venzare cliârtie stricata sau niaclatiira
^ U E N Z A R L B I L E T E  D E INCHIRIAT

r


